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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....087

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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Sa se calculeze modulul numarului complex 3

Si se determine ae R astfel incit vectorii ¥ =3/ +a-] si u=2i +4, sa fie
coliniari.

Sa se calculeze aria totala a unui cub care are lungimea diagonalei 243

Sa se determine a,be R, astfel incat centrul de greutate al triunghiului ABC cu

varfurile A(2,—3), B(a,b) siC(~3, 2) sa fie punctul 0(0,0).

e) Sa se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(2,— 3), B(l, 1) si
Cc(-3,2).

f) Sase calculeze cos A daca triunghiul ABC are lungimile laturilor AB=4, AC =6
si BC =8.

SUBIECTUL II (30p )
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Sa se rezolve in Z ecuatia 5.3=3.

Sa se calculeze expresia x,°+x,  —xx,, unde x,,x, sunt ridicinile ecuatiei
X +x+1=0.

Si se determine me R astfel incit polinomul f = X’ +m si se divida cu polinomul
g=X-1.

Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 16 —64=0.

Sa se calculeze probabilitatea ca un element n din multimea {1, 2,3,4,5} sa verifice
relatia n* —2n<0.

Se consideri functia f:R — R, f(x)=2"+3".

Si se calculeze f'(x), xe R.

1
Sa se calculeze j f (x)dx.
0

Sa se calculeze limM .

x—0 X
Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.
< . In+ f10
Sa se calculeze hm—f()

w==5n=f(0)°

Descarcat de pe site—-ul ebacalaureat.ro

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile

| Varianta 087



Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL III ( 20p )

s . Sy . 0 0 1 0
In multimea MZ(R) se considera matricele A = L 1) I, = ,

0 1

1 0) . 7 8
B = si C= .

1 2 9 10
(4p) | a) Sase verificecd A+1,=5B.
(4p) | b) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei A .
(4p) | ¢) Sise verificeca A =A.
(2p) | d) Sai se calculeze A™.
(2p) | e) Utilizand metoda inductiei matematice, sd se arate cd B" =1, + (2” — l)A ,VneN".

(2p) | f) Si searate cd aA+bB+cl, # C,Va,b,ce R.

(2p) g) Sa se arate ca matricea X = A" + B” este inversabila, V ne N*.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functiile f,g: (0,00) > R, definite prin f (x)=sinx si g(x)= 1 .
X

(4p) | a) Sa se calculeze f'(x) si g’(x),xe (0,00).

(2p) b) Sa se calculeze I £2(x)dx.

2

(p) ¢) Si se calculeze J g (x)dx.

2
(4p) | d) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei g .

sinx 150, vieR, va>o0.
X X

2p) | ) Sisearate cd t>sin’ x —2f
(2p)

(2p) | f) Integrand inegalitatea de la punctul e), sa se arate ca

2

T - V4 1
¢ sin® xdv -2 [*2 S dx+ [~ dv 20, V1€ R.
2 X ﬂ'x

2 2

g) Sa se arate, utilizdnd eventual punctul f), ca

2

2p) Tsinxdx < Tsinzxdx . 'Tizdx .
V4 ”'x
2 2

z X
2

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile
) Varianta 087



Varianta 087
SUBIECTUL I

a) 5.b) 6. c) aria cerutieste 6a’ =24 .d) a=1,b=1.¢e) S :%.

1
f) 82:42+62—2~4-6-cosA(:)cosA=—Z.

SUBIECTUL II
1.

a) )C:(S)_l.ézg.ézé. b) —2.0) f(l):()(:}m:_l d) _4x=6<:>x:_%.

2
e) p=—.
) p 5
2.
, . . 1 2 )
a) f(x)=2"In2+3"'In3,xe R. b) —+——".¢) f’(0)=In6.
In2 In3
d) f’(x)>0 pentru orice xe R, deci functia f este strict crescatoare pe R.
. Tn+2 17
e) lim =—,
meS5n—-2 5
SUBIECTUL 11T
yasr, =0 Ot Ot )25 b) det(4)=0, rang(4)=1
a = = =B. e =0, ran =1.
1 1) o1) (12 s

¢) Calcul direct.
d) Deoarece A’ =A,avem A’ =A’-A=A"= A, si prin inductie matematici,
A"=AVne N .Rezultica A =A,Vne N".

e)Fie P(n):B"=1,+(2"-1)A.

B*'=B"-B=(I,+(2" ~1)A)(I,+ A)=1,+(2"" ~1) A deci i P(k+1) este
adevarata.

b+c 0

f) aA+bB+cC =
at+b a+2b+c

]iC,deoarece 8+#0.

,k 10 1oy ... . .
g) A"=A,Vne N'.Cum B’ =[3 4),33 = [7 8) , prin inductie matematica se aratd

5 1 0 . 1
ci B' = ,Vne N'. Atunci det(X )=
-1 2 241

matricea X este inversabila.

‘:2”+1¢0,deci

SUBIECTUL IV
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a) f'(x)=cosx, g’ (x)=——,xe(0,00).
1

b) Integrand prin parti, obtinem / =% .C) —.
T

d) x=0 este asimptota verticald la dreapta.

2
. . . . 1 . o
e) Inegalitatea se scrie echivalent [tsm xX— —j >0, relatie adevarata Vie R,x>0.

X
A . 1
. - . sin x . . .
f) Din e) avem ca J‘(IZ sin® x—2t - + —2] dx 20 si cu proprietatea de liniaritate a
X X

V3

2
integralei definite obtinem inegalitatea dorita.
g) Trinomul de gradul doi de la f) fiind pozitiv pentru orice € R, avem A<0, de
unde obtinem inegalitatea dorita.
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